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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI
VYCHOD SLUNCE

Existuje nékolik algoritm( i sloZitych programd, jejichz pomoci je
mozZné zjistit ¢as vychodu slunce. Kazdy znich vsak muzZe
poskytovat rozdilné vysledky — zalezi napf. na tom, jak moc se
zaokrouhluje a co vSechno se bere v Uvahu. | udaje v médiich
jsou pouze orientacni a vétSinou se vztahuji ke konkrétnimu
mistu — v Ceské republice plati napf. pro Prahu.

Pomérné snadno mlizeme zjistit hodinu vychodu slunce pomoci mocninné funkce Sestého
stupné, ktera je dana vztahem:

f:y=4,55871-10"x"—-3,76733-10 " x° +5,70607 -10°x*
+2,25745-10°x® —0,000577025x° + 0,006370855x + 7,90488916

Za X dosazujeme poradi dne v roce (1. ledna = 1, 1. dnora = 32,...), hodnota Y pak udava ¢as

vychodu slunce v hodinach.
Presnéji Ize zjistit vychod slunce pro jednotlivé mésice. Napf. pro Cerven lze pouZit kvadratickou

funkci g :y =0,0003x* —0,0109x + 3,9318, kde za X dosazujeme potadi dne v &ervnu
(1.¢ervna=1, 2. ¢ervna=2,...), hodnota Yy udavd opét ¢as vychodu slunce.

a) Urcete, v kolik hodin vyslo slunce 1. ledna a 10. dubna.
b) Uréete ¢as vychodu slunce 1. ¢ervna uzitim funkce @ .

c) Ktery den vyslo slunce v ¢ervnu nejdrive?

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



